

江苏档案部门举办 江苏与“一带一路”走进非洲展

12月11日,应埃及国家文明博物馆邀请,由江苏省档案局(馆)、南京市和苏州市档案局(馆)共同举办的《江苏与“一带一路”走进非洲展》在埃及首都开罗新建成的埃及国家文明博物馆开幕。这是我省档案部门积极响应习近平总书记建设“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”倡议,主动服务“一带一路”国家战略的又一举措。

本次展览受到埃及方面的高度重视。埃及旅游部长哈立德·阿纳尼(Khalad El Anany)亲临观展,并与来自中国的档案工作者进行了热烈交流。江苏省档案局长谢波、埃及国家文明博物馆馆长马哈如瑟·赛义德·马哈如瑟(Mahrous Said Mahrous)以及中埃双方档案工作者和文博工作者等40余人参加了展览开幕式。埃及国家电视台文化频道进行了现场报道,并采访了江苏省档案局谢波局长。

江苏历史上是连接陆上丝绸之路和海上丝绸之路



谢波接受埃及国家电视台记者采访



谢波与埃及国家文明博物馆领导亲切交谈

的关键地。江苏出产的丝绸、漆器作为古代中国对外输出的主要商品,在世界上广受欢迎。特别是在700年前的中国明朝时期,江苏的南京是海上丝绸之路的主要策源地、起终点和物资人员的汇集地。郑和下西洋的船队曾经远航到达非洲的海岸。这些友好往来的历史在古籍中有着大量的记载,考古中有着大量的发现,档案馆中有着大量的保存。此次展览立足档案史料,展示中国与非洲的友好交往史,呈现出在新时期中非合作的广阔前景和美好未来。

开发档案资源,举办专题展览,是江苏档案系统服务国家战略的成功尝试。通过展览,以档案史料展示中非人民友好往来的悠久历史和动人故事,弘扬中华传统文化,讲好中国故事,增进中非各国的友谊具有独特的作用。此次主题展览的内容,还将通过合作单位,赴古代丝绸之路在非洲重要站点的肯尼亚展出。

(薛春刚)